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Ο Αρχιερατικός Εσπερινός Αγίου Χριστοφόρου 
στον ομώνυμο Ι.Ν. Ενορίας Παχειάς Άμμου 
Ιεράπετρας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με αναστάσιμη λαμπρότητα και ιεροπρέπεια τελέστηκε το 
απόγευμα της Πέμπτης 8 Μαΐου 2025 ο Μέγας Αρχιερατικός 
Εσπερινός της εορτής του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Χριστοφόρου στον φερώνυμο μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό της 
Ενορίας Παχειάς Άμμου Ιεράπετρας, που βρίσκεται πλησίον της 
εθνικής οδού Αγίου Νικολάου-Σητείας.

Στην Ακολουθία χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
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Κύριλλος, ο οποίος ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους. Tον θείο λόγο, κατόπιν 
προτροπής του Σεβασμιωτάτου, κήρυξε επίκαιρα ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Δημήτριος 
Στρατής, Αν. Καθηγητής Πατρολογίας της Πατριαρχικής Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης, ο οποίος με γλαφυρότητα και με τον 
χειμαρρώδη και μεστό λόγο που τον χαρακτηρίζει αναφέρθηκε στον τιμώμενο 
Άγιο, στη θαυμαστή μεταστροφή του, στη γενναία ομολογία και στο μαρτύριό του 
κατά τον διωγμό του Αυτοκράτορα της Ρώμης Δεκίου, καθώς και στα χαρίσματα 
και τις αρετές του, υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί για όλους μας παράδειγμα 
πίστης στον Χριστό, καθαρής καρδιάς, θυσιαστικής αγάπης και διακονίας των 
συνανθρώπων.

Στο τέλος της ακολουθίας ο Σεβ. κ. Κύριλλος ευχαρίστησε τον π. Δημήτριο Στρατή 
για τον μεστό και γεμάτο μηνύματα κήρυγμα του θείου λόγου και ευχήθηκε στο 
πυκνό εκκλησίασμα ο Άγιος Μεγαλομάρτυρος Χριστόφορος, προστάτης των 
οδηγών, να πρεσβεύει στον Αναστάντα Κύριο για όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του 
και να προστατεύει τους οδηγούς και τους επιβάτες των διερχομένων οχημάτων 
από τα δυστυχήματα και από κάθε κακό.

Στην ακολουθία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Παΐσιος Δερμιτζάκης, 
Ηγούμενος της Ι. Μονής Φανερωμένης και Εφημέριος της Ενορίας Παχείας Άμμου, 
ο Οσιολ. Ιερομόναχος π. Τίτος Ματαλλιωτάκης, Αδελφός της Ι. Μονής 



Φανερωμένης και Εφημέριος της Ενορίας Βασιλικής, ο Αιδεσ. Ιερεύς Γεώργιος 
Λογκάκης, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ τους ύμνους απέδωσαν 
μελωδικότατα δύο χοροί, με χοράρχες τον Δ/ντή της Σχολής Βυζ/νής Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως κ. Ιωάννη Αρώνη και τον κ. Εμμανουήλ Γαλανάκη αντίστοιχα.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, μεταξύ των οποίων ήταν ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Νικόλαος Τζουμάκας, η Πρόεδρος της Δημοτικής 
Κοινότητας Παχειάς Άμμου κ. Μαρία Κοκκινάκη, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού, 
Οικολογικού και Λαογραφικού Συλλόγου Παχειάς Άμμου κ. Γεώργιος 
Μουλιανιτάκης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Γυναικών Παχειάς Άμμου «Νηρηίδες» κ. 
Μαρία Καφφετζάκη, η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Λαογραφικού Συλλόγου 
Ιεράπετρας «Κρητικός Χορός» κ. Ευαγγελία Κοπανάκη, κ.α.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ακολούθησε πλούσιο κέρασμα στο προαύλιο του 
πανηγυρίζοντος ναού με εδέσματα και γλυκά που ετοίμασαν και προσέφεραν ο 
Σύλλογος Γυναικών και διάφορες κυρίες της Ενορίας.










